

美国弗州枪击嫌疑人身份揭晓

美国警方6月1日公布弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市枪击事件嫌疑人身份,仍在调查他的作案动机。

嫌疑人是德韦恩·克拉多克,40岁,弗吉尼亚比奇市市政部门工程师,入职15年。

美国媒体报道,克拉多克曾在国民警卫队服役,没有派驻海外经历。退役后,他在私营企业上班数年,最终成为弗吉尼亚比奇市市政部门雇员。他没有犯罪前科。

克拉多克当地时间5月31日下午大约4时在市政中心开枪,射杀12人,与警方交火过程中中弹死亡。遇难者中,11人是市政部门雇员,其中一些人与克拉多克在同一个部门工作;另外1人是承包商雇员。

4名伤员正在医院接受救治,其中3人伤势危重。1名警察在交火中中弹,所幸防弹衣挡住子弹,接受治疗后出院。

警方说,克拉多克在一座三层办公楼内行凶,每一层都有遇难者。美国媒体报道,克拉多克首先在办公楼外开枪射杀那承包商雇员,继而进入楼内射击。

案件调查人员在现场发现两支11.43毫米口径手枪,至少一支配有消声器。他们同时发现多个加长弹匣,子弹已经被打光。

另外,调查人员在克拉多克的住所发现两支手枪。

市政中心区域内有市政厅、法院、警察局等数十座建筑,其中警察局距离案发办公楼100多米。接到报警,4名警察首先抵达现场。弗吉尼亚比奇市警察局长詹姆斯·塞韦拉说,克拉多克与警察“长时间”枪战,



6月1日,在美国弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市,一名联邦调查局探员在枪击事件现场附近工作。 新华社发

中弹后伤重死亡。

塞韦拉拒绝就克拉多克的作案动机发表看法,只说克拉多克“心怀不满”,案发前没有遭解雇。

《华盛顿邮报》报道,克拉多克的上司没有察觉他在案发前有异常,调查人员在他的住所没有发现关联作案动机的线索;一名目击者说,克拉多克行凶时一言不发。

塞韦拉说,弗吉尼亚州警、联邦调查局、联盟政府酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助当地警方调查。

克拉多克的一些邻居和同事告诉媒体,他不大合群,但没有显现暴力倾向。“没有原因让我相信会发生这类事。”他所属部门的主管鲍勃·蒙塔古说,“他手头有一些项目正在做,而且进展顺利。”

酒精、烟草、火器和爆炸物管理局一名官员披露,克拉多克作案使用

的两支手枪都属合法购入,购买时间分别是2016年和2018年;他住所的两支手枪中,一支合法购买,另一支的来源有待调查。

在弗吉尼亚州,持有消声器不违法,但个别城市除外,包括弗吉尼亚比奇市。

美国枪械泛滥,枪击案高发。依据美国民间团体“枪支暴力档案”记录,弗吉尼亚比奇枪击是美国今年第150起4人及以上群体死伤枪击事件。

“这是又一起群体死伤枪击事件,”《华盛顿邮报》在报道中写道,“这个国家对这类事件正变得习以为常。”

弗吉尼亚比奇枪击事件再次触发对枪械管控的呼声。国会无党派参议员伯尼·桑德斯在社交媒体“推特”写道:“国会必须听取美国人民的呼声,通过枪械安全法案。令人作呕的枪械暴力必须停止。” 据新华社

► 相关新闻

“快跑!他手里有枪!” ——美国弗吉尼亚比奇的“至暗时刻”

5月的最后一个下午,40岁的美国工程师德韦恩·克拉多克走进弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市政中心2号办公楼,这是他工作的地方。没人察觉到有什么不对劲,直到他拔出手枪开始对人群进行不加选择地射击。

当时在楼里的爱德华·威登回忆说,他看到有人从楼梯上摔下来,便和同事们去查看,就听到那人喊:“快跑!他手里有枪!”威登一时间不知所措,缓过神来明白这里发生了枪击事件,他拼了命地往外跑。

来不及跑出去的人躲在办公桌下,可克拉多克太熟悉这个地方,而且还有进入非公共区域办公室和会议室的权限,这意味着很多人无处可躲。

最终,3个楼层和外面停车场共有12人殒命于克拉多克的枪下,他自己则在与4名警察的交火中丧命。此外还有4人受伤,包括1名警察。

“就像战场一样。”弗吉尼亚比奇市警长詹姆斯·塞韦拉在记者会上说。“如果不是警察及时行动,将会有更多人丧生。”

弗吉尼亚比奇市位于弗吉尼亚州东南部沿海地区,因阳光沙滩、生活平静舒适等著名,这里从未发生

如此严重的枪击事件。市长鲍比·戴尔说,这是该市的“至暗时刻”。

当地不少人深陷悲痛和哀悼中,在民间自发组织的悼念活动上,亲友、邻里们相互依偎、神色凝重。一名前来为遇害者献花悼念的当地居民对记者说,这样的事情让他担惊受怕,他和他的家人都有可能成为枪口下的受害者。

据美国网站枪支暴力档案统计,2019年初以来,美国发生至少150起严重枪击事件,与枪支相关的事件已经导致至少5700多人死亡、上万人受伤。

这些触目惊心的数字是美国枪支暴力问题最直观的反映,也凸显出美国在遏制枪支暴力上的无力。有专家认为,美国长时间难以在控枪上取得进展,背后牵扯党派利益之争,也受文化、法律等因素影响。可以预见的是,弗吉尼亚比奇市枪击事件会让控枪再度成为美国社会的热门话题。但很多人坦言,他们不期望会有什么改变。

或正如英国知名媒体人皮尔斯·摩根在社交媒体上对美国枪击事件进行的“总结”:枪击事件发生后,众人表示哀悼和祈祷,然后耸耸肩,什么都不做,眼看着悲剧重演。 据新华社

► 壮丽70年·奋斗新时代

回家,为了更好的故乡

——重庆开州区“城归族”观察

重庆开州区170万人,曾有近60万人长年在外务工,是重庆劳务输出大区。这些年,返乡创业成为不少开州人共同的选择。“城归族”们怀揣梦想,带着在外打拼积累的资本、技术和管理经验返乡创业,为家乡带来了新的生产组织模式,也引进了区域发展急需的创新因子。

累计回流8万多人,创办各类经济实体3.3万户,引资300多亿元……“城归族”为开州带来了发展急需的资金、技术和产业,也依托对市场的精耕细作,实现了自身的壮大成长。

2005年,已在广东干出一番事业的开州人涂德军回乡创办了重庆德凯覆铜板有限公司,专业从事为电子信息产业做配套的高端覆铜板产品生产。经过10多年的成长,如今企业已拥有两条自动化生产线,每年可生产各类覆铜板400多万平方米,年销售额三四亿元,并已在“新三板”上市。

“开州人外出务工起步早、规模大、成功人士多,这是区里发展的一笔巨大财富。”开州区就业和人才服务局副局长邓学实说,如今外出的能人大规模返乡创业,带来了区域发展新动能。

返乡队伍中,还有这样一群人——他们将产业运作经验带回故乡,直接回到农村参与乡村建设,群众也从中得到了实惠。

宽敞整洁的硬化公路贯穿全村、青瓦白墙的巴渝新居点缀在青山绿水之间,柑橘、猕猴桃基地里农民干得热火朝天……记者走进开州区长沙镇齐圣村,一派富裕美丽、充满活力的乡村画卷映入眼帘。

搁在几年前,齐圣村可是另一番景象:作为远近闻名的贫困村,村里3500多农民,贫困人口就接近500人。全村

没有一条像样的公路,“出门就是山,种田就怕干,上学路途远,看病更困难”,这是过去齐圣村的真实写照。

就在齐圣村发展面临困难之时,在外打拼多年,已有一番事业的熊尚兵抱着回馈家乡的想法,毅然回村,带领群众共同致富。

如今,村里的猕猴桃产业进入丰产期,最近两三年合作社年均利润都在100万元以上。根据章程,合作社盈利的60%用于股权分红,农户均分红在7000元以上。

为吸引人才回流,开州区搭建了

扶持平台,从土地、税收、财政、金融等方面出台“干货”,为“城归族”创业解决后顾之忧。

开州区还搭建创业平台,为返乡创业者提供创业培训、开业指导、政策咨询、小额担保贷款等服务。“今年,我们还将抓好服务前置。引入专业机构,为返乡创业人员提供环保、安全、市场、法律等方面的风险评估,提高返乡创业的成功率。”邓学实说。

政府搭台,“城归族”唱戏。开州的返乡创业事业,正日益焕发新的活力。 据新华社

汽车专刊

首席编辑 李霖 美编 丁锐

电话/024-22699191

奇瑞全新一代瑞虎8震撼上市

5月28日晚,奇瑞汽车旗下瑞虎SUV家族旗舰车型——全新一代瑞虎8于成都量子光竞技场正式上市,新车共推出1.6TGDI+7DCT、1.5TCI+6DCT、1.5TCI+MT三种动力总成共10款车型,官方售价区间8.88-15.59万元。与此同时,奇瑞汽车还为全新一代瑞虎8的首批用户提供多重VIP礼遇。

本次发布会上,全新一代瑞虎8代言人杨烁惊喜亮相,与媒体、经销商朋友一同见证了全



新一代瑞虎8的发布。

动力上,全新一代瑞虎8搭载了被誉为“最强中国芯”的奇瑞ACTECO 1.6TGDI发动机,该发动机是中国品牌首款拥有自主知识产权的TGDI发动机,也是中国品牌首款满足国六b排放法规的直喷汽油机。ACTECO 1.6TGDI发动机的推出,标志着奇瑞已经牢牢掌握汽车研发关键领域的核心技术,正以尖端科技持续引领民族汽车工业技术进步,助力中

国汽车产业迈上新台阶。

据奇瑞汽车动力总成技术中心总监古春山介绍,全新一代瑞虎8搭载的1.6TGDI发动机,拥有145kW最大功率,峰值扭矩高达290N·m。与之搭配的是格特拉克7DCT湿式双离合变速器,动力性与经济性得到完美平衡,百公里加速仅8.9秒,百公里综合油耗只需7.4L。除了动力和设计,全新一代瑞虎8还融入了AI人工智能基因,新添了更多领先的智能科技配置。 记者 于凤国

2019沈阳国际汽车工业博览会本周开幕

作为东北地区规模最大、参展品牌最多、文化活动内容最丰富、汽车现场销售额最大的国际性汽车博览盛会——2019第十八届中国沈阳国际汽车工业博览会,将于6月5-10日在沈阳国际展览中心举行。

本届展会以“新风向·智驾未来”为主题,吸引国内外百余个汽车品牌、全球车企巨头的千余台车型参展。为贴近消费者需求,



将同期举办的中国沈阳国际新能源汽车及智慧出行产业博览会和中国东北房车旅游博览会,以展中展的形式为前来观展的朋友提供了优质的现场体验,展品涵盖新能源、车联网解决方案、激光雷达、芯片、高精定位和地图等跨界融合。

本届车展在重磅打造汽车及相关元素的同时,更有专业的论坛峰会和丰富的公众互

动活动。比如,以“5G时代汽车互联发展”和“智能互联的汽车新发展”为主题的2019“万物互联”中国5G汽车联盟峰会在汽博会媒体日同期举办;此外,组委会精心策划了门票抽奖、购车抽奖、购车即送万元新车装饰礼等活动。同时,将有百余款车型享受“汽车下乡政策”。

记者 顾玲玲